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Програма навчальної дисципліни 

1. Опис навчальної дисципліни, її мета, предмет вивчення та результати навчання 

«Доктрина, принципи, методологія публічного права» є правничою дисципліною, що 

належить до нормативних освітніх компонентів циклу професійної підготовки магістрів права. 

Метою вивчення даної дисципліни є формування професійної правосвідомості студентів,  

засвоєння спеціальних (фахових, предметних) компетентностей, визначених стандартом вищої 

освіти та достатніх для ефективного виконання професійної діяльності за обраною спеціальністю. 

Предметом навчальної дисципліни є публічно-правові відносини, які стосуються 

найважливіших питань держави і суспільства: конституційно-правові, адміністративно-правові, 

кримінально-правові та міжнародно-правові. Базується на Програмі єдиного державного 

кваліфікаційного іспиту (ЄДКІ). 

Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти: 

РН 7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх 

розв’язання. 

РН 10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових систем з правовою 

системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, цінностей та 

принципів функціонування права. 

РН 11. Використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та правозастосування 

інститутів публічного та приватного права і кримінальної юстиції. 



РН 13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів. 
 

Відповідність результатів навчання та компетентностей за Стандартом вищої освіти за 

спеціальністю 081 «Право» для другого (магістерського) рівня вищої освіти: 

Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати задачі дослідницького та/або 

інноваційного характеру у сфері права. 

Загальні компетентності (soft skills): 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, так і письмово. 

ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК10. Здатність розробляти проекти та управляти ними.  

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання складних задач і 

проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності. 

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову 

систему України. 

СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та 

основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової 

системи та правозастосування в Україні. 

СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з 

правовою системою України. 

СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в 

процесі застосовування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції. 

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну 

аргументацію. 

СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового 

розгляду та вирішення правових спорів. 

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та 

правозастосовній діяльності. 

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та 

функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх 

застосування. 

СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та 

інтересів клієнтів. 

СК12. Здатність утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної 

незалежності та відповідальності правника. 

СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та 

характер оптимальних рішень з належною аргументацією. 

СК14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно1правових актів, обґрунтовувати 

суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні 

відносини. 

СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх 

законності, обґрунтованості та вмотивованості. 

2. Пререквізити та постреквізити дисципліни (місце в структурно-логічній схемі 

навчання за відповідною освітньою програмою) 

«Доктрина, принципи, методологія публічного права» вивчається паралельно з навчальними 

дисциплінами «Доктрина, принципи, методологія приватного права», «Правосуддя та судові 

рішення», що є необхідною передумовою ефективного навчання та володіння компетентностями, 

які формуються під час вивчення цих дисциплін, з огляду на системність та взаємопов’язаність з 

тематикою ЄДКІ. 



На результатах навчання з дисципліни «Доктрина, принципи, методологія публічного права» 

базується подальше вивчення таких нормативних освітніх компонентів, як «Правова політика 

інформаційних відносин», «Цифрове право», а також вибіркових дисциплін. 

3. Зміст навчальної дисципліни  

Навчальна дисципліна містить один освітній компонент, шифр за ОП: 

 ПО 02  Доктрина, принципи, методологія публічного права. 
 

Тема 1. Основні напрями розвитку українського конституціоналізму на сучасному етапі. 

Незалежність України та процеси євроатлантичної і європейської інтеграції. Конституція України 

та громадянське суспільство. Доктрина “демократії, здатної себе захистити”. Децентралізація влади. 

Судова реформа. Правовий захист Конституції: особливості української моделі. Критерії 

легітимності обмеження прав людини в умовах пандемії чи воєнного стану. 

Тема 2. Конституційні засади співвідношення національного та міжнародного права. 
Місце та роль конституційного права в правовій системі України. Конституційно-правові відносини 

та міжнародне право. Відповідальність в конституційному праві. Джерела галузі конституційного 

права України. Система нормативних джерел галузі конституційного права України. Доктрина 

дружнього ставлення до міжнародного права. 

Тема 3. Конституційне право України як юридична наука. Історія науки конституційного 

права України. Методологія науки конституційного права України. Функції науки конституційного 

права України. Основні напрями розвитку науки конституційного права України. Розвиток 

українського конституціоналізму на початку ХХІ ст. 

Тема 4. Конституційний Суд України та його місце в механізмі державної влади. Зміст та 

значення принципів Конституції України за офіційною конституційною доктриною України. 

Конституційна скарга: поняття, критерії прийнятності, особливості розгляду. Рішення 

Конституційного Суду України та їх юридичне значення. Юридичні позиції Конституційного Суду 

України з питань організації та функціонування органів та посадових осіб публічної влади. 

Юридичні позиції Конституційного Суду України з питань гарантування прав та свобод людини і 

громадянина. 

Тема 5. Концептуальні засади публічного адміністрування. Основні етапи та напрями 

адміністративної реформи в Україні. Поняття, юридична природа та види інструментів публічного 

адміністрування. Нормативний акт як інструмент публічного адміністрування. Адміністративний 

акт як інструмент публічного адміністрування. Адміністративний договір як інструмент публічного 

адміністрування. Адміністративний розсуд в діяльності публічної адміністрації: поняття, сутність, 

принципи, вимоги до застосування. 

Тема 6. Концептуальні засади адміністративної процедури. Поняття, сутність та ознаки 

адміністративної процедури. Види адміністративної процедури. Принципи адміністративної 

процедури. Загальні засади адміністративного провадження. Загальні засади адміністративного 

оскарження. 

Тема 7. Концептуальні засади публічної служби. Юридична природа публічної служби. 

Поняття та принципи державної служби. Правовий статус державного службовця. Порядок вступу 

на державну службу та її припинення. Соціально-економічні права та обов’язки державних 

службовців, їх гарантії. Поняття та принципи служби в органах місцевого самоврядування. 

Правовий статус посадових осіб місцевого самоврядування. Обмеження, що застосовуються до 

публічних службовців щодо запобігання корупційним проявам. 

Тема 8. Концептуальні засади адміністративного деліктного права. Поняття, сутність та 

принципи адміністративної відповідальності. Поняття та склад адміністративного проступку. 

Система адміністративних стягнень, їх характеристика. Основні правила накладення 

адміністративних стягнень. Особливості адміністративної відповідальності спеціальних суб’єктів. 

Провадження в справі про адміністративний проступок: стадії, правовий статус учасників, акти, що 

ухвалюються на окремих стадіях провадження. 

Тема 9. Концептуальні засади кримінально-правової відповідальності. Принципи 

кримінальної відповідальності. Покарання та його види. Призначення покарання та застосування 

інших заходів кримінально-правового впливу. Загальна характеристика кримінально-правових 

відносин за Особливою частиною Кримінального кодексу України. 



Тема 10. Особливості законодавчого визначення кримінальних правопорушень в нормах 

Кримінального кодексу України. Загальні підходи до вивчення кримінального правопорушення 

(кримінальних проступків і злочинів), визначення його поняття. Злочини проти основ національної 

безпеки. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров’я особи. Кримінальні 

правопорушення проти волі, честі та гідності особи. Кримінальні правопорушення проти статевої 

свободи та статевої недоторканості особи. Кримінальні правопорушення проти власності. 

Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки. Кримінальні правопорушення проти 

громадського порядку та моральності. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності 

та професійної діяльності, пов’язаної з наданням публічних послуг. 

Тема 11. Концептуальні засади міжнародного публічного права. Основні принципи 

міжнародного права. Джерела міжнародного публічного права. Система та структура міжнародного 

публічного права. Міжнародно-правові підстави та засоби зміни державної території. Міжнародно-

правові засоби вирішення спорів. Правове регулювання застосування сили у міжнародних 

відносинах та систем колективної безпеки. Наслідки порушення міжнародно-правових зобов’язань 

у міжнародному праві. Практика розгляду спорів за участі України у міжнародних судових 

установах. Міжнародно-правові питання участі України в міжнародних організаціях. Питання 

статусу та режиму морських просторів, зокрема участь України у міжнародних конвенційних 

механізмах. Міжнародно-правові засади статусу та режиму повітряних та космічних просторів, 

зокрема участь України у міжнародних конвенційних механізмах. 

Тема 12. Дія міжнародного права в національній правовій системі України. Міжнародно-

правові засади співробітництва України з суб'єктами міжнародного права, включаючи питання 

визнання. Порядок укладення, виконання та припинення дії міжнародних договорів України. 

Міжнародно-правові інструменти впливу правової системи Європейського Союзу на правопорядок 

України, зокрема питання наднаціональності. Загальні положення і правовий статус Угоди про 

асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 

співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.  Міжнародні 

зобов’язання України у сфері охорони навколишнього середовища. 

Тема 13. Концептуальні засади міжнародного кримінального права. Умови застосування 

норм міжнародного гуманітарного права. Кваліфікація збройного конфлікту на території України 

відповідно до законодавства України. Статус комбатантів, інших учасників збройного конфлікту та 

цивільних осіб у міжнародному гуманітарному праві. Міжнародна відповідальність за порушення 

міжнародного гуманітарного права. Застосування положень Кримінального кодексу України за 

порушення законів та звичаїв війни. Юрисдикція та процесуальні аспекти діяльності Міжнародного 

кримінального суду.  

Тема 14. Принципи міжнародного співробітництва у сфері запобігання злочинності. 

Універсальна юрисдикція держав щодо міжнародних злочинів у міжнародному праві. Юрисдикція 

України щодо міжнародних злочинів. Зобов’язання України щодо відповідальності за міжнародні 

злочини. Зобов’язання України щодо відповідальності за конвенційні злочини. Міжнародні 

організації з питань співробітництва у сфері запобігання злочинності. 

Тема 15. Міжнародний захист прав людини. Міжнародно-правові стандарти і конституційне 

законодавство України про правовий статус індивіда. Міжнародні зобов’язання України у сфері 

захисту прав людини та міжнародні механізми контролю за їх виконанням. Роль і значення 

(Європейської) Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 1950 р. та практики 

Європейського суду з прав людини для правової системи України. 

4. Навчальні матеріали та ресурси 

Базова література: 

1. Конституція України від 28 черв. 1996 р. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр#Text (дата звернення 02.06.2024). 

2. Конституційне право України. Академічний курс : підруч. : у 2 т. Т. 1 / за ред. В. Ф. Погорілка. 

Київ : Юрид. думка, 2006. 544 с. 

3. Адміністративне право України. Академічний курс : підруч. : у 2 т. Т. 1. Загальна частина / за 

ред. В. Б. Авер’янова. Київ : Юридична думка, 2007. 592 с. 

4. Баймуратов М. О. Міжнародне публічне право : підруч. Харків : «Одіссей», 2009. 704 с. 



5. Сухонос В. В., Білоконь Р. М., Сухонос В. В. (мол.). Кримінальне право України. Особлива 

частина : підруч. / за заг. ред. В. В. Сухоноса. Суми : ПФ "Видавництво "Університетська 

книга", 2020. 672 с. 
 

Додаткова література: 

1. Загальна Декларація прав людини : прийнята Генеральною Асамблеєю ООН в резолюції 217 А 

(ІІІ) від 10 груд. 1948 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_015#Text (дата звернення 

02.06.2024). 

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07 груд. 1984 р. № 8073-Х. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text (дата звернення 02.06.2024). 

3. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод : прийнята державами – членами 

Ради Європи 4 листоп. 1950 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004#Text (дата 

звернення 02.06.2024). 

4. Кримінальний кодекс України від 05 квіт. 2001 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text (дата звернення 02.06.2024). 

5. Міжнародний пакт про громадянські та політичні права : прийнятий Генеральною Асамблеєю 

ООН 16 груд. 1966 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_043#Text (дата звернення 

02.06.2024). 

6. Міжнародний пакт про економічні, соціальні та культурні права : прийнятий Генеральною 

Асамблеєю ООН 16 груд. 1966 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_042#Text (дата 

звернення 02.06.2024). 

7. Про адміністративну процедуру : Закон України від 17 лют. 2022 р. № 2073-IХ. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2073-20#Text (дата звернення 02.06.2024). 

8. Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини : Закон 

України від 23 лют. 2006 р. № 3477-ІV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3477-15#Text 

(дата звернення 02.06.2024). 

9. Про державну службу : Закон України від 10 груд. 2015 р. № 889-VІІІ. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#Text (дата звернення 02.06.2024). 

10. Про запобігання корупції : Закон України від 14 жовт. 2014 р. № 1700-VІІ. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#Text  (дата звернення 02.06.2024). 

11. Про Конституційний Суд України : Закон України від 13 лип. 2017 р. № 2136-VIII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2136-19#Text (дата звернення 02.06.2024). 

12. Про міжнародні договори України : Закон України від 29 черв. 2004 р. № 1906-ІV. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15#Text  (дата звернення 02.06.2024). 

13. Про службу в органах місцевого самоврядування : Закон України від 07 черв. 2001 р. № 2493-

ІІІ. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2493-14#Text (дата звернення 02.06.2024). 

14. Адміністративне право України. Повний курс: підруч. / за ред. В. Галунька, О. Правоторової. 

Видання третє. Київ : Академія адміністративно-правових наук, 2020. 466 с. 

15. Дженіс М., Кей Р., Бредлі Е. Європейське право в галузі прав людини: джерела і практика 

застосування / пер. з англ.  Київ : АртЕк, 2007. 624 с. 

16. Європейська конвенція з прав людини: основні положення, практика застосування, 

український контекст / укл. і наук. ред. О. Л. Жуковська. Київ : ВІПОЛ, 2004. 960 с. 

17. Кадєтова О. В. Угода про асоціацію України з Європейським Союзом в системі джерел права 

інтелектуальної власності : монографія / за ред. О. П. Орлюк. Київ : Юрінком Інтер, 2019. 343 

с. 

18. Мицик В. В. Права людини у міжнародному праві: міжнародно-правові механізми захисту : 

підруч. Київ : Феникс, 2010. 722 с. 

19. Права і свободи людини і громадянина в Україні (доктрина Європейського суду з прав 

людини і Конституційного Суду України) : навч. посіб. / Арнольд Р., Банашак Б., Вдовіченко 

С. Л. та ін. Київ : Юрінком Інтер, 2013. 374 с. 

20. Сироїд Т. Л., Фоміна Л. О. Міжнародний захист прав людини : навч. посіб. Харків : Право, 

2019. 310 с. 
 

Для пошуку нормативно-правових актів бажано використовувати офіційний вебсайт 

парламенту – Верховної Ради України – https://www.rada.gov.ua/ 
 



Навчальний контент 

5. Методика опанування навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Відповідно до навчального плану підготовки магістра права заплановано наступні види 

навчальних занять: 

 - лекції; 

 - практичні заняття; 

 - консультація. 

 Теми лекцій та практичних занять взаємозв’язані, матеріал вивчається в логічній 

послідовності за розділами програми ЄДКІ. На практичних заняттях розглядаються найбільш 

суттєві теоретичні питання, які дозволяють забезпечити студентам можливість глибокого 

самостійного вивчення всього програмного матеріалу. Консультація проводиться викладачем 

щотижня згідно з графіком, затвердженим кафедрою. 

Методи і технології навчання. Використовуються дидактичні методи, спостереження і 

порівняння, узагальнення і абстрагування, аналогія, індукція, дедукція, аналіз і синтез, аналітико-

синтетичний, абстрактно-дедуктивний, конкретно-індуктивний, пояснювально-ілюстративний, 

репродуктивний, частково-пошуковий, дослідницький. Також комплекс методів, зокрема 

практичні, наочні, словесні, проблемні, частково-пошукові та інші групи методів. Серед методів 

навчання за характером логіки пізнання використовуються аналітичний, індуктивний, дедуктивний, 

традуктивний методи. 

На заняттях використовуються мультимедійне обладнання, комп’ютер. При дистанційному 

навчанні використовуються сервіси відеоконференцій Zoom, освітній вебсервіс Google Classroom 

на платформі «Сікорський», Телеграм чат для комунікації зі студентами, університетське програмне 

забезпечення інформаційно-телекомунікаційної системи «Електронний кампус». 
 

5.1. Лекції та практичні заняття 

Назва теми, перелік основних питань, література 

Тема 1. Основні напрями розвитку українського конституціоналізму на сучасному етапі 

1. Незалежність України та процеси євроатлантичної і європейської інтеграції.  

2. Правовий захист Конституції: особливості української моделі. 

3. Критерії легітимності обмеження прав людини в умовах пандемії чи воєнного стану. 

Література: базова [1,2], додаткова [11]. 

Тема 2. Конституційні засади співвідношення національного та міжнародного права 

1. Місце та роль конституційного права в правовій системі України. 

2. Джерела галузі конституційного права України. 

3. Доктрина дружнього ставлення до міжнародного права. 

Література: базова [1,2,4,], додаткова [19]. 

Тема 3. Конституційне право України як юридична наука 

1. Методологія науки конституційного права України. 

2. Функції науки конституційного права України. 

3. Основні напрями розвитку науки конституційного права України. 

Література: базова [1,2], додаткова [16]. 

Тема 4. Конституційний Суд України та його місце в механізмі державної влади 

1. Зміст та значення принципів Конституції України за офіційною конституційною доктриною 

України. 

2. Юридичні позиції Конституційного Суду України з питань організації та функціонування 

органів та посадових осіб публічної влади. 

3. Юридичні позиції Конституційного Суду України з питань гарантування прав та свобод 

людини і громадянина. 

Література: базова [1,2], додаткова [11]. 

Тема 5. Концептуальні засади публічного адміністрування 

1. Поняття, юридична природа та види інструментів публічного адміністрування. 

2. Нормативний акт як інструмент публічного адміністрування. 

3. Адміністративний акт як інструмент публічного адміністрування. 

4. Адміністративний договір як інструмент публічного адміністрування. 



Література: базова [1,3], додаткова [14]. 

Тема 6. Концептуальні засади адміністративної процедури 

1. Поняття, сутність та ознаки адміністративної процедури. 

2. Види адміністративної процедури. 

3. Принципи адміністративної процедури. 

Література: базова [1,3], додаткова [7,14]. 

Тема 7. Концептуальні засади публічної служби 

1. Юридична природа публічної служби. 

2. Поняття та принципи державної служби. 

3. Поняття та принципи служби в органах місцевого самоврядування. 

4. Обмеження, що застосовуються до публічних службовців щодо запобігання корупційним 

проявам. 

Література: базова [1,3], додаткова [9,10,13,14]. 

Тема 8. Концептуальні засади адміністративного деліктного права 

1. Поняття, сутність та принципи адміністративної відповідальності. 

2. Система адміністративних стягнень, їх характеристика. 

3. Основні правила накладення адміністративних стягнень. 

4. Провадження в справі про адміністративний проступок. 

Література: базова [1,3], додаткова [2,14]. 

Тема 9. Концептуальні засади кримінально-правової відповідальності 

1. Принципи кримінальної відповідальності. 

2. Покарання та його види. 

3. Призначення покарання. 

Література: базова [1,5], додаткова [4]. 

Тема 10. Особливості законодавчого визначення кримінальних правопорушень в нормах 

Кримінального кодексу України 

1. Загальні підходи до вивчення кримінального правопорушення (кримінальних проступків і 

злочинів), визначення його поняття. 

2. Злочини проти основ національної безпеки. 

3. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров’я особи. 

4. Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи. 

5. Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи. 

6. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, 

пов’язаної з наданням публічних послуг. 

Література: базова [1,5], додаткова [4]. 

Тема 11. Концептуальні засади міжнародного публічного права 

1. Основні принципи міжнародного права. 

2. Міжнародно-правові підстави та засоби зміни державної території. 

3. Міжнародно-правові засоби вирішення спорів. 

4. Правове регулювання застосування сили у міжнародних відносинах та систем колективної 

безпеки. 

5. Наслідки порушення міжнародно-правових зобов’язань у міжнародному праві. 

6. Міжнародно-правові питання участі України в міжнародних організаціях. 

Література: базова [1,4], додаткова [12]. 

Тема 12. Дія міжнародного права в національній правовій системі України 

1. Міжнародно-правові засади співробітництва України з суб'єктами міжнародного права. 

2. Порядок укладення, виконання та припинення дії міжнародних договорів України. 

3. Міжнародно-правові інструменти впливу правової системи Європейського Союзу на 

правопорядок України. 

4. Міжнародні зобов’язання України у сфері охорони навколишнього середовища. 

Література: базова [1,4], додаткова [12,16,17,19]. 

Тема 13. Концептуальні засади міжнародного кримінального права 

1. Міжнародна відповідальність за порушення міжнародного гуманітарного права. 

2. Кваліфікація збройного конфлікту на території України відповідно до законодавства 

України. 



3. Юрисдикція та процесуальні аспекти діяльності Міжнародного кримінального суду. 

Література: базова [1,4], додаткова [4]. 

Тема 14. Принципи міжнародного співробітництва у сфері запобігання злочинності 

1. Універсальна юрисдикція держав щодо міжнародних злочинів у міжнародному праві.  

2. Юрисдикція України щодо міжнародних злочинів. 

3. Міжнародні організації з питань співробітництва у сфері запобігання злочинності. 

Література: базова [1,4], додаткова [4]. 

Тема 15. Міжнародний захист прав людини 

1. Міжнародно-правові стандарти і конституційне законодавство України про правовий статус 

індивіда. 

2. Міжнародні зобов’язання України у сфері захисту прав людини. 

3. Роль і значення (Європейської) Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод 

1950 р. для правової системи України. 

Література: базова [1,2,4], додаткова [1,3,5,6,8,15,16,18-20]. 
 

6. Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Крім навчальних занять, відповідно до навчального плану підготовки магістра права 

передбачено також наступні форми освітнього процесу: 

 - самостійна робота; 

 - контрольні заходи. 

Теоретичні та практичні знання поглиблюються шляхом самостійної роботи з використанням 

рекомендованої літератури та ресурсів глобальної мережі Internet. 
 

6.1. Самостійна робота 

Назва теми, перелік основних питань, література Форма контролю 

Тема 1. Основні напрями розвитку українського конституціоналізму 

на сучасному етапі 

1. Доктрина “демократії, здатної себе захистити”. 

2. Конституція України та громадянське суспільство. 

Література: базова [1,2], додаткова [11]. 

опитування 

Тема 2. Конституційні засади співвідношення національного та 

міжнародного права 

1. Конституційно-правові відносини та міжнародне право. 

2. Система нормативних джерел галузі конституційного права. 

Література: базова [1,2,4,], додаткова [19]. 

тестові завдання / 
практичні 
завдання 

Тема 3. Конституційне право України як юридична наука 

1. Історія науки конституційного права України. 

2. Розвиток українського конституціоналізму на початку ХХІ ст. 

Література: базова [1,2], додаткова [16]. 

тестові завдання 

Тема 4. Конституційний Суд України та його місце в механізмі 

державної влади 

1. Конституційна скарга: поняття, критерії прийнятності, особливості 

розгляду. 

2. Рішення Конституційного Суду України та їх юридичне значення. 

Література: базова [1,2], додаткова [11]. 

практичні 
завдання / кейси 

Тема 5. Концептуальні засади публічного адміністрування 

1. Основні етапи та напрями адміністративної реформи в Україні. 

2. Адміністративний розсуд в діяльності публічної адміністрації: поняття, 

сутність, принципи, вимоги до застосування. 

Література: базова [1,3], додаткова [14]. 

опитування 

Тема 6. Концептуальні засади адміністративної процедури 

1. Загальні засади адміністративного провадження. 

2. Загальні засади адміністративного оскарження. 

Література: базова [1,3], додаткова [7,14]. 

практичні 
завдання / кейси 

Тема 7. Концептуальні засади публічної служби тестові завдання 



1. Правовий статус державного службовця. 

2. Правовий статус посадових осіб місцевого самоврядування. 

Література: базова [1,3], додаткова [9,10,13,14]. 

Тема 8. Концептуальні засади адміністративного деліктного права 

1. Поняття та склад адміністративного проступку. 

2. Особливості адміністративної відповідальності спеціальних суб’єктів. 

Література: базова [1,3], додаткова [2,14]. 

практичні 
завдання / кейси 

Тема 9. Концептуальні засади кримінально-правової відповідальності 

1. Застосування інших заходів кримінально-правового впливу. 

2. Загальна характеристика кримінально-правових відносин за 

Особливою частиною Кримінального кодексу України. 

Література: базова [1,5], додаткова [4]. 

практичні 
завдання / кейси 

Тема 10. Особливості законодавчого визначення кримінальних 

правопорушень в нормах Кримінального кодексу України 

1. Кримінальні правопорушення проти власності. 

2. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки. 

3. Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та 

моральності. 

Література: базова [1,5], додаткова [4]. 

тестові завдання / 
практичні 
завдання 

Тема 11. Концептуальні засади міжнародного публічного права 

1. Питання статусу та режиму морських просторів. 

2. Міжнародно-правові засади статусу та режиму повітряних та 

космічних просторів. 

Література: базова [1,4], додаткова [12]. 

практичні 
завдання / кейси 

Тема 12. Дія міжнародного права в національній правовій системі 

України 

1. Загальні положення і правовий статус Угоди про асоціацію між 

Україною та Європейським Союзом. 

2. Загальні положення і правовий статус Угоди про асоціацію між 

Україною та Європейським співтовариством з атомної енергії і 

державами-членами. 

Література: базова [1,4], додаткова [12,16,17,19]. 

тестові завдання / 
практичні 
завдання 

Тема 13. Концептуальні засади міжнародного кримінального права 

1. Статус комбатантів, інших учасників збройного конфлікту та 

цивільних осіб у міжнародному гуманітарному праві. 

2. Застосування положень Кримінального кодексу України за порушення 

законів та звичаїв війни. 

Література: базова [1,4], додаткова [4]. 

тестові завдання / 
практичні 
завдання 

Тема 14. Принципи міжнародного співробітництва у сфері 

запобігання злочинності 

1. Зобов’язання України щодо відповідальності за міжнародні злочини. 

2. Зобов’язання України щодо відповідальності за конвенційні злочини. 

Література: базова [1,4], додаткова [4]. 

тестові завдання 

Тема 15. Міжнародний захист прав людини 

1. Міжнародні механізми контролю за виконанням міжнародних 

зобов’язань України у сфері захисту прав людини. 

2. Роль і значення практики Європейського суду з прав людини для 

правової системи України. 

Література: базова [1,2,4], додаткова [1,3,5,6,8,15,16,18-20]. 

тестові завдання / 
практичні 
завдання 

 

Строк виконання усіх видів самостійної роботи – дата проведення практичного заняття з 

відповідної теми. 
 



Політика та контроль 

7. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

Правила відвідування занять. Здобувачам освіти рекомендується відвідувати лекції та 

практичні заняття. Система оцінювання орієнтована на отримання балів за активність 

студента/студентки, а також виконання завдань, які здатні розвинути практичні уміння та навички. 

Відсутність на лекції не відпрацьовується, оскільки теми та питання лекцій і практичних занять 

співпадають. Згідно з «Положенням про систему оцінювання результатів навчання в КПІ ім. Ігоря 

Сікорського» заборонено оцінювати присутність або відсутність здобувача на аудиторному занятті, 

в тому числі нараховувати за це заохочувальні або штрафні бали. Детально: 

https://osvita.kpi.ua/node/37.  Відсутність на практичному занятті відпрацьовується. 

Особливості організації освітнього процесу під час дистанційного навчання визначено 

«Положенням про дистанційне навчання в КПІ ім. Ігоря Сікорського». Детально: 

https://osvita.kpi.ua/node/188. 

Правила поведінки на заняттях. Норми етичної поведінки студентів і науково-педагогічних 

працівників визначені у розділі 2 Кодексу честі Національного технічного університету України 

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського». Детально: https://kpi.ua/code. 

Правила призначення заохочувальних та штрафних балів 
 

Заохочувальні бали Штрафні бали 

Критерій Ваговий 

бал 

Критерій Ваговий 

бал 
Участь у міжнародних, 
всеукраїнських, університетських 
та/або інших заходах (конференція, 
круглий стіл, конкурс, олімпіада 
тощо); публікація (стаття та/або тези 
доповіді) за тематикою навчальної 
дисципліни 

+10 
балів  

Порушення строку відпрацювання 
практичних занять, виконання задач 
(кейсів), тестування тощо (за кожну 
таку роботу). 
 

Під час дистанційного навчання 
штрафні бали не застосовуються 

 
-0 балів 

Виступ на занятті з ініціативною 
доповіддю на обрану творчу тему, 
погоджену з викладачем, за 
програмою дисципліни 

 

+5 балів 

Порушення термінів виконання 
модульної контрольної роботи та її 
захист 

Під час дистанційного навчання 
штрафні бали не застосовуються 

-0 балів 

Заохочувальні та штрафні бали не входять до основної шкали PCO, а їхня сума не може 

перевищувати 10% рейтингової шкали. 

Політика дедлайнів та перескладань. Відпрацювання практичного заняття, за рішенням 

викладача, може здійснюватися у формі опитування, тестування, виконання практичного завдання, 

розв’язання задачі з відповідної теми. Також, як правило, відпрацювати практичне заняття можна 

шляхом підготовки презентації.  Необхідно зробити одну презентацію з ілюстративним матеріалом 

з теми пропущеного заняття з будь-якого одного питання теми практичного заняття або теми 

самостійної роботи (на вибір студента/студентки). Обсяг презентації – max 12 слайдів, min 10 

слайдів, з яких обов'язково перший титульний і останній "Дякую за увагу". Презентація 

надсилається на пошту викладача. 

Граничний строк відпрацювання практичного заняття – до дати проведення модульної 

контрольної роботи. 

На останньому за розкладом занятті проводиться основна форма поточного контролю у 

вигляді письмової модульної контрольної роботи. Результат модульної контрольної роботи для 

студента, який не з’явився на контрольний захід, є нульовим. У такому разі, студент має можливість 

повторно виконати модульну контрольну роботу. 

Політика академічної доброчесності та її принципи визначені у розділі 3 Кодексу честі 

Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря 

Сікорського». Детально: https://kpi.ua/code. 

https://osvita.kpi.ua/node/37
https://osvita.kpi.ua/node/188
https://kpi.ua/code
https://kpi.ua/code


8. Види контролю та рейтингова система оцінювання результатів навчання (РСО) 

Поточний контроль: експрес-опитування, опитування за темою заняття, тест, виконання 

практичного завдання, розв’язання задач (кейсів), МКР. 
 

№ 
з/п 

Поточний, семестровий контроль 
Ваговий 

бал 
Кількість Всього, 

100 балів 
1. Практичне заняття 3 15 45 

2. Модульна контрольна робота (МКР) 5 1 5 

3. Екзамен   50 
 

Поточний контроль має чотири рівні оцінювання, критерії:  

“відмінно” – повна відповідь (не менше 95% потрібної інформації) – студент демонструє 

повні й міцні знання навчального матеріалу в заданому обсязі, правильно і обґрунтовано приймає 

необхідні рішення в різних комунікативних ситуаціях – практичне заняття 3 бали, МКР – 5 балів;  

“добре” – достатньо повна відповідь (не менше 75% потрібної інформації) або повна 

відповідь з несуттєвими недоліками, які допускає студент – практичне заняття 2 бали, МКР – 4 бали 

“задовільно” – неповна відповідь (не менше 60% потрібної інформації), студент засвоїв 

основний теоретичний матеріал, але допускає неточності – практичне заняття 1 бал, МКР – 3 бали; 

“незадовільно”— відповідь не відповідає вимогам до «задовільно» – практичне заняття 0 

балів, МКР – 0-2 бали. 

Результати поточного контролю здобувача регулярно вносяться викладачем до модуля 

«Поточний контроль» АС Електронний кампус. 

Календарний контроль: проводиться двічі на семестр як моніторинг поточного стану 

виконання вимог Силабусу. 
 

Критерій отримання атестації Перша атестація Друга атестація 

Строк атестації  8-ий тиждень 15-ий тиждень 

Умови 
отримання 
атестації 

Поточний рейтинг ≥ 15 балів ≥ 30 балів 

Практичні заняття Теми 1-7 + – 

Практичні заняття Теми 8-15 – + 

Результати календарного контролю здобувача вносяться викладачем до модуля 

«Календарний контроль» АС Електронний кампус. 

Семестровий контроль: екзамен. 

Умови допуску до семестрового контролю: семестровий рейтинг більше 30 балів. 
Порядок проведення контрольних заходів визначено у «Положенні про поточний, 

календарний та семестровий контроль результатів навчання в КПІ ім. Ігоря Сікорського». Детально: 

https://osvita.kpi.ua/node/32.  

Таблиця відповідності рейтингових балів оцінкам за університетською шкалою: 
 

Кількість балів Оцінка 

100-95 Відмінно 

94-85 Дуже добре 

84-75 Добре 

74-65 Задовільно 

64-60 Достатньо 

Менше 60 Незадовільно 

Не виконані умови допуску Не допущено 

9. Додаткова інформація з дисципліни (освітнього компонента) 

● Орієнтовний перелік питань до екзамену 

1. Зміст та значення принципів Конституції України за офіційною конституційною доктриною 

України. 

2. Конституція України та громадянське суспільство. 

https://osvita.kpi.ua/node/32


3. Незалежність України та процеси євроатлантичної і європейської інтеграції. 

4. Правовий захист Конституції: особливості української моделі. 

5. Критерії легітимності обмеження прав людини в умовах пандемії чи воєнного стану.  

6. Доктрина “демократії, здатної себе захистити”. 

7. Місце та роль конституційного права в правовій системі України. 

8. Джерела галузі конституційного права України. 

9. Доктрина дружнього ставлення до міжнародного права. 

10. Конституційно-правові відносини та міжнародне право. 

11. Система нормативних джерел галузі конституційного права. 

12. Методологія науки конституційного права України. 

13. Функції науки конституційного права України. 

14. Основні напрями розвитку науки конституційного права України. 

15. Історія науки конституційного права України. 

16. Розвиток українського конституціоналізму на початку ХХІ ст. 

17. Юридичні позиції Конституційного Суду України з питань організації та функціонування 

органів та посадових осіб публічної влади. 

18. Юридичні позиції Конституційного Суду України з питань гарантування прав та свобод 

людини і громадянина. 

19. Конституційна скарга: поняття, критерії прийнятності, особливості розгляду. 

20. Рішення Конституційного Суду України та їх юридичне значення. 

21. Основні етапи та напрями адміністративної реформи в Україні. 

22. Поняття, юридична природа та види інструментів публічного адміністрування. 

23. Нормативний акт як інструмент публічного адміністрування. 

24. Адміністративний акт як інструмент публічного адміністрування. 

25. Адміністративний договір як інструмент публічного адміністрування. 

26. Адміністративний розсуд в діяльності публічної адміністрації: поняття, сутність, принципи, 

вимоги до застосування. 

27. Поняття, сутність ознаки, види та принципи адміністративної процедури. 

28. Загальні засади адміністративного провадження. 

29. Загальні засади адміністративного оскарження. 

30. Юридична природа публічної служби. 

31. Поняття та принципи державної служби. 

32. Правовий статус державного службовця. 

33. Поняття та принципи служби в органах місцевого самоврядування. 

34. Правовий статус посадових осіб місцевого самоврядування. 

35. Обмеження, що застосовуються до публічних службовців щодо запобігання корупційним 

проявам. 

36. Поняття, сутність та принципи адміністративної відповідальності. 

37. Поняття та склад адміністративного проступку. 

38. Система адміністративних стягнень, їх характеристика. 

39. Основні правила накладення адміністративних стягнень. 

40. Провадження в справі про адміністративний проступок. 

41. Особливості адміністративної відповідальності спеціальних суб’єктів. 

42. Принципи кримінальної відповідальності. 

43. Покарання та його види. 

44. Призначення покарання. 

45. Загальні підходи до вивчення кримінального правопорушення (кримінальних проступків і 

злочинів), визначення його поняття. 

46. Злочини проти основ національної безпеки. 

47. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров’я особи. 

48. Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи. 

49. Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи. 

50. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, 

пов’язаної з наданням публічних послуг. 

51. Кримінальні правопорушення проти власності. 



52. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки. 

53. Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та моральності. 

54. Основні принципи міжнародного права. 

55. Міжнародно-правові підстави та засоби зміни державної території. 

56. Міжнародно-правові засоби вирішення спорів. 

57. Правове регулювання застосування сили у міжнародних відносинах та систем колективної 

безпеки. 

58. Наслідки порушення міжнародно-правових зобов’язань у міжнародному праві. 

59. Міжнародно-правові питання участі України в міжнародних організаціях. 

60. Питання статусу та режиму морських просторів. 

61. Міжнародно-правові засади статусу та режиму повітряних та космічних просторів. 

62. Міжнародно-правові засади співробітництва України з суб'єктами міжнародного права. 

63. Порядок укладення, виконання та припинення дії міжнародних договорів України. 

64. Міжнародно-правові інструменти впливу правової системи Європейського Союзу на 

правопорядок України. 

65. Міжнародні зобов’язання України у сфері охорони навколишнього середовища. 

66. Загальні положення і правовий статус Угоди про асоціацію між Україною та Європейським 

Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і державами-членами. 

67. Міжнародна відповідальність за порушення міжнародного гуманітарного права. 

68. Кваліфікація збройного конфлікту на території України відповідно до законодавства 

України. 

69. Юрисдикція та процесуальні аспекти діяльності Міжнародного кримінального суду. 

70. Статус комбатантів, інших учасників збройного конфлікту та цивільних осіб у 

міжнародному гуманітарному праві. 

71. Застосування положень Кримінального кодексу України за порушення законів та звичаїв 

війни. 

72. Універсальна юрисдикція держав щодо міжнародних злочинів у міжнародному праві.  

73. Юрисдикція України щодо міжнародних злочинів. 

74. Міжнародні організації з питань співробітництва у сфері запобігання злочинності. 

75. Зобов’язання України щодо відповідальності за міжнародні злочини. 

76. Зобов’язання України щодо відповідальності за конвенційні злочини 

77. Міжнародно-правові стандарти і конституційне законодавство України про правовий 

статус індивіда. 

78. Міжнародні зобов’язання України у сфері захисту прав людини. 

79. Міжнародні механізми контролю за виконанням міжнародних зобов’язань України у сфері 

захисту прав людини. 

80. Роль і значення (Європейської) Конвенції про захист прав людини і основоположних 

свобод 1950 р. та практики Європейського суду з прав людини для правової системи 

України. 

 

 
Робочу програму навчальної дисципліни (силабус): 

Складено доцентом кафедри інтелектуальної власності та приватного права, кандидатом юридичних наук, 
доцентом Шумаком Ігорем Олексійовичем 

Ухвалено кафедрою інтелектуальної власності та приватного права (протокол № 11 від 05.06.2024 р.) 

Погоджено Методичною комісією факультету соціології і права (протокол № 9 від 26.06.2024 р.) 
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